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Verksamhetsstadga för ungdomsfullmäktige 
 
§ 1 Syfte och mål 
 
Grankulla ungdomsfullmäktige är ett tvåspråkigt påverkansorgan för ungdomarna i Grankulla. 
Ungdomsfullmäktige har som mål att representera de unga i stadens beslutsfattande och föra fram de 
ungas tankar för behandling i stadens organ. Ungdomsfullmäktige uppmuntrar ungdomar att visa intresse 
för samhällsfrågor.  
 
Ungdomsfullmäktige är partipolitiskt och religiöst obundet i sin verksamhet. 
 
§ 2 Kontaktperson 
 
Direktören för bildning och välfärd utser en kontaktperson för ungdomsfullmäktige. Kontaktpersonen är 
handledare och assistent för ungdomsfullmäktige och ansvarar för andra uppgifter som nämns i 
verksamhetsstadgan. 
 
§ 3 Mandatperiod, sammansättning och val 
 
Stadsstyrelsen fattar beslut om sammansättningen och tillsättandet av och verksamhetsförutsättningarna 
för ungdomsfullmäktige. Ungdomsfullmäktige har åtta till tolv (8–12) ledamöter.  
 
Staden kan välja ungdomar som fyller 13–18 år under valåret till medlemmar i ungdomsfullmäktige. 
Ledamöternas hemort ska vara Grankulla. Den unga personen behåller sin ställning som ledamot i 
ungdomsfullmäktige tills hen fyller 20 år.  
 
Mandatperioden för ungdomsfullmäktige är två (2) år.  
 
Ansökningsförfarande 
 
Ansökan till ungdomsfullmäktige sker genom öppna ansökningar.  
 
I slutet av mandatperioden för ungdomsfullmäktige ordnar staden en öppen ansökan där ungdomarna kan 
ansöka om att bli ledamöter i ungdomsfullmäktige. Sektorn för bildning och välfärd ansvarar i samarbete 
med skolorna för informationen. Staden informerar om ansökningstiden till ungdomsfullmäktige i flera 
olika kanaler och i stadens skolor.  
 
Staden kallar sökande till intervju för att bli ledamot i ungdomsfullmäktige på basis av ansökningarna. 
Personal från sektorn för bildning och välfärd deltar i intervjun. Om möjligt, utser avgående 
ungdomsfullmäktige bland sina ledamöter en företrädare till intervjuerna. Företrädaren ska inte ha ansökt 
till den nya mandatperioden.  
 
Utifrån ansökningarna och intervjuerna bereder staden ett förslag till ledamöter i ungdomsfullmäktige för 
stadsstyrelsen. 
 
Med förslaget har staden som mål att få en mångsidig och varierande sammansättning som beaktar 
ledamöternas erfarenhet om och intresse för olika teman som intresserar ungdomar. Målet är också att 
sammansättningen omfattar företrädare för stadens skolor.  
  



Stadsstyrelsen godkänt 24.11.2025 § 207 

 

2 

I förslaget om att utse ledamöter väljer staden ledamöter i första hand enligt följande: 
1–2 ledamöter från ett finskt gymnasium 
1–2 ledamöter från ett svenskt gymnasium 
1–2 ledamöter från ett finskt högstadium  
1–2 ledamöter från ett svenskt högstadium  
2–4 allmänna ledamöter 
 
Alla elever och studerande från de ovan nämnda skolorna, som fyller ålderskravet, kan ansöka om att bli 
ledamöter i ungdomsfullmäktige. Om platser för företrädare för skolorna blir lediga, fyller staden platserna 
med sökande från den allmänna ansökan. 
 
Ordinarie ledamöter får inga ersättare. Staden kan utse 1–5 personer till ersättare i ungdomsfullmäktige 
ifall ordinarie ledamöter skulle avgå under mandatperioden. Stadsstyrelsen bekräftar inträdesordningen för 
ersättarna enligt intressegrupp i enlighet med de ovannämnda principerna. Om en ledamot i 
ungdomsfullmäktige avgår under mandatperioden, ska ungdomsfullmäktiges kontaktperson för den 
återstående mandatperioden enligt inträdesordningen kalla en av ersättarna från samma intressegrupp till 
ordinarie ledamot. Om staden inte har utsett en ersättare för intressegruppen, beslutar stadsstyrelsen om 
att utse en ny ledamot.  
 
I början av mandatperioden utser stadsstyrelsen en ordförande och en vice ordförande. I första hand ska 
den ena företräda den finska och den andra den svenska språkgruppen. Mandatperioden för ordföranden 
och vice ordföranden är ett (1) år. 
 
Om staden inte hittar tillräckligt många ledamöter till ungdomsfullmäktige, ordnar staden en öppen 
tilläggsansökan i sina informationskanaler. 
 
Ungdomsfullmäktige kan enligt behov bjuda in sakkunniga, tjänsteinnehavare och ordförande för organ till 
sina sammanträden. 
 
Ungdomsfullmäktige utser bland sina medlemmar kandidater för ungdomsfullmäktige i Västra Nylands 
välfärdsområde enligt välfärdsområdets begäran. 
 
§ 4 En ledamot avgår/avsätts 
 
En ledamot som inte längre går i skola eller bor i Grankulla ska avgå från ungdomsfullmäktige. En ledamot i 
ungdomsfullmäktige kan också avgå på egen begäran. Ledamoten ska skriftligt meddela sin avgång till 
ungdomsfullmäktiges kontaktperson.  
 
Om en ledamot i ungdomsfullmäktige trots anmärkningar upprepade gånger försummar sina uppgifter eller 
uppför sig olämpligt, kan detta leda till att ledamoten avsätts genom ungdomsfullmäktiges beslut. 
 
§ 5 Sammanträdesarvoden 
 
Till medlemmarna betalas ett sammanträdesarvode enligt stadens förvaltningsstadga för deltagande i 
officiella sammanträden för ungdomsfullmäktige. 
 
Staden kan ordna också andra evenemang, såsom informationsmöten, diskussionsmöten eller 
workshoppar. Det är frivilligt att delta i evenemangen och för dem betalas inget arvode, om inte 
förvaltningsstadgan föreskriver det eller det är fråga om ett evenemang i samband med ett officiellt 
sammanträde eller ett därmed jämförbart evenemang. Grunderna för betalningen av arvodet ska tydligt 
anges i inbjudan. 
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§ 6 Sammanträden 
 
Ungdomsfullmäktige håller sammanträden enligt behov som kommer fram utifrån stadens övriga 
verksamhet, ändå minst tre gånger på våren och tre gånger på hösten. Ungdomsfullmäktige kan hålla 
gemensamma sammanträden också med andra påverkansorgan. Planeringen av innehållet i 
sammanträdena utgår ifrån aktuella ärenden som staden behandlar. Ungdomsfullmäktige ska anpassa 
tidtabellen för sammanträdena till beredningstidtabellerna i stadens egentliga organ. 
 
Kontaktpersonen bereder föredragningslistorna för sammanträdena. Staden ser till att texterna på 
föredragningslistorna är lätta att förstå. Ledamöterna kan på förhand kontakta ordföranden och 
kontaktpersonen om de vill ha ett ärende på föredragningslistan. Kontaktpersonen är föredragande och 
sekreterare vid sammanträdet. Ärendena kan behandlas också utifrån ordförandens redogörelse. 
 
Staden skickar kallelsen och föredragningslistan elektroniskt till medlemmarna och övriga personer med 
rätt eller plikt att närvara och till de personliga ersättarna senast tre (3) dagar före sammanträdet. 
Ungdomsfullmäktige publicerar föredragningslistan på stadens webbplats. 
 
Sekreteraren ansvarar för protokollföringen och innehållet i protokollet. Vid varje sammanträde utser 
ungdomsfullmäktige en (1) ledamot för att justera protokollet från sammanträdet. Sekreteraren, 
ordföranden och justeraren undertecknar protokollet. Ungdomsfullmäktige publicerar protokollet på 
stadens webbplats. Ungdomsfullmäktige skickar protokollet för kännedom till stadsstyrelsen och 
åtminstone till välfärds- och fritidsutskottet, till utskotten för fostran och utbildning, samhällstekniska 
utskottet och vid behov till byggnadsutskottet, stadsdirektören och sektordirektörerna. 
 
Ungdomsfullmäktige är beslutsfört om över hälften av medlemmarna är närvarande. Ordföranden eller vice 
ordföranden ska vara närvarande för att ungdomsfullmäktige ska vara beslutsfört. 
 
§ 7 Tvåspråkighet  
 
Ledamöterna i ungdomsfullmäktige har rätt att använda finska eller svenska vid sammanträdena och i 
skriftliga utlåtanden och åsikter som bifogas till protokollet. Om någon av medlemmarna inte förstår ett 
muntligt anförande, ska ordföranden eller någon som ordföranden utser på begäran ge en kort redogörelse 
för anförandet. 
 
§ 8 Arbetsgrupper 
 
Ungdomsfullmäktige får inrätta tematiska arbetsgrupper under sin ledning. Arbetsgrupperna arbetar 
självständigt utan att ungdomsfullmäktiges kontaktperson deltar i verksamheten. 
 
Ungdomsfullmäktige utser medlemmarna till arbetsgrupperna. Utöver ledamöterna i ungdomsfullmäktige 
kan även andra ungdomar som bor eller går i skola i Grankulla vara medlemmar i arbetsgrupperna. 
 
Arbetsgrupperna stöder utförandet av de uppgifter som staden har ålagt ungdomsfullmäktige. 
Arbetsgruppernas sammanträden är inte egentliga sammanträden. Därför betalar staden inte ett 
sammanträdesarvode enligt förvaltningsstadgan för deltagande i dem. 
 
§ 9 Beslutsfattare som fadder 
 
Stadsstyrelsen utser bland sina ordinarie ledamöter och ersättare en beslutsfattare som står fadder åt 
ungdomsfullmäktige. Faddern ska stödja ungdomsfullmäktige när ledamöterna övar kommunalt 
beslutsfattande och mötespraxis. Avsikten är att öka ungdomsfullmäktiges möjligheter att påverka. 
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Faddern har rätt att yttra sig och närvara vid ungdomsfullmäktiges sammanträden. 
 
§ 10 Företrädare för ungdomsfullmäktige i stadens förtroendeorgan 
 
Ungdomsfullmäktige kan utse sina företrädare till stadens andra organ i enlighet med förvaltningsstadgan. 
Ungdomsfullmäktige väljer företrädare och ersättare till stadens andra organ en gång i halvåret. Syftet med 
rotationen av företrädare är att stödja demokratifostran och ge alla ledamöter i ungdomsfullmäktige en 
möjlighet att delta i andra organs sammanträden.  
 
Ledamöterna deltar i sammanträdena enligt bestämmelserna i förvaltningsstadgan. 
 
Staden skickar sammanträdeskallelse till de företrädare för ungdomsfullmäktige som utsetts till 
stadsfullmäktige och utskotten i enlighet med förvaltningsstadgan. 
 
11 § Uppgifter 
 
Ungdomsfullmäktige har möjlighet att påverka planeringen, beredningen, genomförandet och 
uppföljningen av verksamheten i stadens olika sektorer i frågor som har betydelse för kommuninvånarnas 
välbefinnande, hälsa, studier, livsmiljö, boende eller fritidsaktiviteter och i andra frågor som 
ungdomsfullmäktige bedömer som betydelsefulla för barn och ungdomar.  
 
Syftet är att ungdomsfullmäktige deltar i beredningen. 
 
Ungdomsfullmäktige har till uppgifter att: 

1. framföra ungdomarnas åsikter och erfarenheter samt sträva efter att påverka kvaliteten på och 
tillgången till service som är viktig för ungdomarna (till exempel vardag i skolan, psykisk hälsa, fritid, 
trafik och miljö, digital säkerhet) 

2. komma med förslag och motioner och framföra sakkunniga synpunkter på ärenden som påverkar 
ungdomarnas välbefinnande och vardag 

3. främja ungdomarnas jämställdhet, delaktighet och levande tvåspråkighet i ungdomarnas vardag 
4. följa upp och bedöma konsekvenserna av de åtgärder som staden vidtagit 
5. samarbeta med andra påverkansorgan, grupper av elever och studerande, föreningar och 

välfärdsområdet 
6. informera om ungdomsfullmäktiges verksamhet, försöka nå ungdomar på många olika sätt (bland 

annat föreningar i Grankulla, grupper av elever och studerande i skolorna) och delta i olika 
evenemang och sammankomster. 

 
§ 12 Ikraftträdande  
 
Denna verksamhetsstadga träder i kraft 1.12.2025. 
 


